
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 
Satuan Pendidikan :  SMA Negeri 1 Bojong 

Mata Pelajaran  :  Sosiologi 
Kelas, Program  :  XI IPS 

Materi Pokok  :  Hakikat dan Pengertian Kelompok Sosial 

Topik/tema  :  Kelompok sosial 
Alokasi Waktu  :  15 menit 

Kompetensi Dasar :  3.1 dan 4.1 
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 
Peserta didik dapat memahami pengelompokan sosial di masyarakat dari sudut pandang dan 

pendekatan Sosiologis dan Menalar tentang terjadinya pengelompokan sosial di masyarakat dari sudut 
pandang dan pendekatan Sosiologi dengan mengembangkan sikap disiplin, jujur, tolerans, kerjasama 

(gotong-royong), tanggung jawab dan peduli lingkungan. 
 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan pertama 2 JP (2 x 45 menit) 

No 
Tahap/ 

Sintak Model 
Kegiatan 

Nilai-

nilai 

karakter 

Wakt

u(me

nit) 

1 Kegiatan 

Pendahuluan 

a) Peserta didik memberi salam, berdoa, absensi, 

mengecek kesiapan peserta didik untuk mengikuti 
pembelajaran. 

b) Peserta didik menerima motivasi dari guru sebelum 

pembelajaran dimulai. 

Religius 

 

3 

     

2 Kegiatan 
Inti: 

 

a) Peserta didik menyiapkan dan membaca buku materi 
tentang hakikat dan pengertian kelompok social (Buku 

Paket Sosiologi XI hal : 4-6). Peserta didik diobservasi 

oleh guru. 
b) Peserta didik mencatat point-point penting tentang 

Hakikat dan pengertian kelompok social. 
c) 5 peserta didik mempresentasikan hasil membaca 

materi tentang hakikat dan pengertian kelompok 

social dan peserta didik yang lain menanggapinya. 
Guru mengamati dan meluruskan konsep-konsep 

yang belum dipahami sepenuhnya oleh peserta didik. 

*Kemandir
ian 

(berfikir 

kritis, 
analitis, 

dan 
kreatif) 

*Integritas 

9 

3 Kegiatan 
penutup 

 

a) Peserta didik dan guru menarik kesimpulan dari 
pengalaman membaca hakikat dan pengertian 

kelompok sosial 
b) Guru memberikan tugas kepada peserta didik untuk 

membaca materi pertemuan berikutnya tentang ciri-
ciri kelompok sosial 

c) Peserta didik mengucapkan salam saat guru hendak 

keluar ruang kelas. 

Keman 
dirian 

(berfikir 
kritis, 

analitis, 
kreatif) 

3 
 

 
 

 
 

 

  T O T A L  alokasi waktu 1 x pertemuan  15 

 

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap        : Observasi/pengamatan/Jurnal. 

2. Penilaian Pengetahuan : Penilaian Harian, Penguasaan Konsep saat presentasi 

3. Penilaian Keterampilan  : (1)  Kinerja (unjuk kerja)  (2)  Portofolio tugas 
 

 
Bojong,   Juli 2021 

Mengetahui       Guru Mata Pelajaran 

Kepala Sekolah 
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